

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Никитенко Анны Александровны

на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В настоящее время технико-технологический уровень угледобывающих предприятий Донецкой Народной Республики достаточно низкий. Отсутствие высокопроизводительной техники, современных технологий добычи и переработки угля, низкий уровень механизации неизбежно приводит к отрицательной динамике показателей деятельности предприятий отрасли. Восстановление основных средств и внедрение инноваций в производственный процесс требует от угольных предприятий активизации процесса накопления и капитализации амортизационных ресурсов как источника воспроизводства. Действующий механизм формирования амортизационной политики является малоэффективным и не способствует резервированию собственных средств, что вызывает необходимость разработки методики формирования и оценки эффективности амортизационной политики, предусматривающей выбор оптимального варианта амортизационной стратегии предприятия. Это обуславливает актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

Представленный в автореферате материал четко структурирован и представлен логически последовательно, определена цель и задачи исследования, решение которых позволило сделать обоснованные выводы и выделить научную новизну. Весомое значение имеет предложенная имитационная модель выбора метода начисления амортизации, способствующая формированию источников финансирования мероприятий технического перевооружения предприятий угольной промышленности.

В целом положительно оценивая проведенное исследование, следует отметить следующие замечания:

1. На с. 7 автореферата автор отмечает, в настоящее время существует множество трактовок термина «амортизация», однако не конкретизирует, приверженцем какой точки зрения он является и почему.

2. Представленная концепция формирования амортизационной политики предприятий угольной промышленности (с. 9 автореферата),

несомненно, выиграла бы, если б автор указал выполняемые функции в контексте указанных моделей амортизации.

Однако указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают практической ценности проведенного исследования.

В целом на основании автореферата Никитенко А.А. можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами), соответствует паспорту специальности, а ее автор, Никитенко Анна Александровна, заслуживает присвоения степени кандидата экономических наук.

Я, Петренко Светлана Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.09 – бухгалтерский учет, анализ и аудит
(по видам экономической деятельности)),
профессор, заведующий кафедрой
бухгалтерского учета
ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики
и торговли имени Михаила Туган-Барановского»,
Институт учета и финансов

С.Н. Петренко

Государственная организация высшего профессионального образования
«Донецкий национальный университет экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского», Институт учета и финансов
Адрес: 283100, г. Донецк, ул. 50-летия СССР, д. 157, ауд. 6709.
Тел.: (062) 305-21-13
E-mail: buhobl@kaf.donnuet.education

Подпись д.э.н, проф. Петренко С.Н. удостоверяю:

